

检查森林防火暨安全生产工作

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼）1月27日，河南省林业局保护处处长海涛、平顶山市林业局四级调研员周毓东带领相关人员莅临我市，检查林业领域安全生产工作。

检查组先后到市林业局森林防火物资设备库、国有汝州市风穴林场、九峰山景区、森林公园、森林消防队驻地实地察看，并沿途检查了野外火源管控、森林防火宣传工作开展情况，详细听取了林业局森林防火和安全生产工作汇报。

检查组一行对林业局森林防火和安全生产工作给予肯定，并指出，汝州市林业局高度重视森林防火和安全生产工作，在森林防火工作中投入了大量的精力，防火工作成效显著。同时要求继续强化森林防火和安全生产工作的落实，持续抓好防火宣传、火源管理、预警监测、应急准备等各项措施，开展好安全生产大检查行动，将森林防火和安全生产工作逐级压实责任，全面筑牢安全生产防线，确保汝州市森林防火万无一失。

检查组强调，当前全省正值森林防火紧要期，森林防火工作责任重于泰山，继续强化“森林防火就是守护绿水青山”的责任担当，要紧紧围绕目标要求，始终保持高度警惕，务必克服麻痹思想和懈怠情绪，时刻保持良好的精神状态，不断完善预案，切实落实各项措施。在安全生产工作方面，要把隐患排查彻底，措施制定到位，把整改落到实处，把安全生产工作抓实、抓细，全力保障森林资源和人民生命财产安全。

市残联

检查残疾人服务机构安全工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）1月22日至24日，市残联为压紧压实安全生产责任，确保残疾人群众生命财产安全，重点对残联机关、“一老一小”残疾人家庭、残疾人康复机构、托养机构、就业培训机构、盲人按摩机构等场所开展安全排查。

每到一处，市残联工作人员都对该场所用水、用电、用火、用气进行彻底排查，并听取、查看该场所安全管理制度、安全措施、安全设备等落实情况。针对检查中存在安全隐患的机构，责令负责人立即整改，切实提高安全主体责任意识，牢牢守住安全底线，严防安全事故的发生。

截至目前，市残联已经对我市11家定点康复机构、11家盲人按摩机构、1家残疾人培训机构、1家托养机构开展了安全排查。

我市开展消防安全大排查和防盗窗拆除工作

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶 通讯员 高素会）1月28日，记者从我市安全生产紧急会议上获悉，消防安全委员会、安全生产委员会决定在全市范围开展消防安全大排查和防盗窗拆除工作，违规设置防盗窗、广告牌拆除改装于1月31日前进行完毕。

明确职责分工。要求教育、体育、卫生健康、住建、商务、工信、文化旅游、文物、市场监管、交通运输、邮政管理、民族宗教、科技等有关部门结合全市冬春火灾防控和“六查一打”专项行动要求，坚持源头治理、系统治理、依法治理，坚持铁面、铁腕、铁心、铁标准，进一步强化人员密集场所、群体敏感场所消防安全整治，坚决守牢消防安全底线红线。对新业态、新领域，各级各部门要按照“谁审批谁负责”“谁监管谁负责”“谁靠近谁负责”的原则开展排查。排查发现的隐患由行业主管部门督促整改、负责拆除改造影响逃生的防盗窗。乡镇（街道）按照各自制定的消防安全网格化管理方案，组织公安派出所、村（居）民委员会等基层力量，对寄宿制学校、校外培训机构、“三合一”场所、“九小”场所、小作坊、小企业、婚庆场所开展拉网式排查，消除盲区死角，督促整改隐患。

完善责任体系。建立市包乡、乡包村、村包组、组包街的四级责任体系，即分管市直单位、联系乡镇街道的市领导为市级分包领导；成员单位、乡镇街道主要负责人为本行业领域、辖区责任领导；以包片干部为准，确定多个行政村（社区）分包领导，以包村干部、派出所干警、村组干部组成行政村（社区）具体责任人；各成员单位以分管领导分管行业领域、分管乡镇街道为主，确定各乡镇街道、重点单位分包领导和具体责任人。要求各级责任人认真分析研判本地区、本部门、本区域的消防安全形势，采取

针对性措施，开展检查、督促整改。

全面开展排查。要求各级各部门牢固树立“隐患就是事故”的理念，按照上级消防部门明确的人员密集场所和11类场所消防安全检查要点为主。对本辖区、本部门所属单位场所开展全面排查检查，检查发现的问题，逐一登记造册，清单式推进隐患清零。

加大执法力度。各相关执法部门、乡镇综合执法机构对照检查发现的安全违法违规行为，严格按照相关法律法规和技术规范标准执行，形成合力，依法从严、从快惩处。

实施停业整顿。针对存在重大火灾隐患随时可能造成群死群伤恶性火灾事故的场所或检查发现问题严重或整改缓慢的单位，尤其是KTV、网吧、校外培训机构等人员密集场所，各级各部门必须立即果断采取停产停业、停止使用等措施手段，复查验收合格后方可投入使用。存在重大火灾隐患的养老院、医院和企业员工宿舍等，要在限期内整改到位，不能及时整改到位的，民政、卫健委等相关主管部门要依法立即责令停用整改，清理人员、关闭场所。凡是违规安装防盗窗的单位一律停业整顿，整改验收后才能启用。

组织培训演练。要求各单位督促学校、幼儿园、校外培训机构、医疗卫生机构、托育机构、养老服务场所、旅游景区、文物建筑、宗教活动场所等人员密集场所，修订完善灭火和应急疏散预案，集中开展一次消防安全培训，组织一次应急疏散和灭火演练，提升全员消防安全意识和自救互救能力。

开展专业指导。成立由消防、公安、应急、住建、电力等部门的专家指导组，按照每个乡镇各一名行业专家的原则，按照标准开展全面排查检查，督促隐患整改，并指导开展消防安全培训和组织应急演练。

蟒川镇

“五级网格”强化安全生产管理

本报讯（融媒体中心通讯员 马鹏亮）近期，蟒川镇多次召开党政联席会、机关干部会议及各村村组干部、网格长会议，以“五级网格”强化安全生产管理。

全镇划分646个网格，党委书记、镇长任一级网格长，5个工作片总支书记、副书记任二级网格长，村支部书记为三级网格长，村两委委员为四级网格长，每20户左右选出一名责任心强的五级网格长，构建了镇域全覆盖、管理网格化的安全管理体系。

镇级层面，成立9个安全生产专班，主要对煤矿、大型企业、非煤矿山、森林防火、道路交通以及

镇区集市的商超、学校、卫生院、敬老院、沿街门店、饭店、加油站等场所进行全面深入排查。村级层面，全面发挥三、四、五级网格长作用，对中小企业、超市、家宴城及鳏寡孤独、留守儿童等进行排查，重点是对用煤、用电、用气等进行排查。各班子成员、包村干部巡回监督，分片、分类、分区域落实“网格化”管理，不留情面、不留死角，常态化开展安全生产监管。对巡查发现的安全隐患建立整改台账，整改一个销号一个。截至目前，共排查镇村各类场所180余处，下达督促整改通知单150余份，安全隐患基本整改完毕。

我市严厉打击非法营运行为

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 李彩瑞）春节临近，出行返乡人员增多，为规范全市客运市场秩序，保障人民群众生命财产安全，营造安全、有序、便捷的出行环境，近日，市交通运输局综合行政执法大队重点开展打击非法营运专项行动。

非法营运车辆存在较大安全隐患，非法营运车主未经专业培训，车辆未纳入监管，为了追求利益最大化，无视交通安全法律法规，超载、超速、疲劳驾驶等违法行为时有发生。这些行为不仅严重危害了乘客的生命财产安全，也严重扰乱客运市场秩序。根据专项行动安排，交通运输执法队员错峰上岗，采取路巡巡查、多点布控、灵活机动监控重点区域，持续在高速路口、普通公路及城市道路、交通客运站等关键点开展不间断稽查，并利用实时监控、执法终端等科技手段查询车辆轨迹，在上下高速时段精准打击各类违法行为。截至目前，共查处非法营运车辆6台、“黑出租”6台、违规网约车4台、未经许可擅自从事冷链运输车辆2台，移交相关部门危险品运输车辆2台。

“我们将继续深化与公安交警部门的协作配合，加强信息互通、线索共享，严厉打击各项交通违法行为，为春运营造安全畅通的道路运输环境，全力保障人民生命和财产安全。”该局综合行政执法大队相关负责人表示。

新春走基层 出彩汝州人

□李晓伟

用笔记录美好时代，用镜头定格暖心瞬间，“新春走基层”活动，就是要紧跟春天的脚步，挖掘我们身边美丽动人的故事。

近日，中宣部发出通知，要求各地各新闻单位精心组织开展“新春走基层”活动，动员广大编辑记者深入基层采访，不断增强“脚力、眼力、脑力、笔力”，充分展现我国经济和社会发展取得的显著成绩，生动展示广大人民群众欢乐祥和过春节的喜庆景象，营造团结奋进、温暖和谐的浓厚氛围。

连日来，市融媒体中心记者分派几路，认真开展“新春走基层”活动，深入基层一线采访报道，不断增强“脚力、眼力、脑力、笔力”，全面反映我市新农村建设和经济社会发展取得的积极成效，一大批反映基层群众生产生活的“接地气”“带露珠”“冒热气”的新闻作品精彩呈现，充分展现了全市经济社会发展的良好态势和人民群众的美好生活。

新春走基层，新年新事多。开展“新春走基层”活动，就是要走进火热的社会生活，走进身边的人群，这是新闻工作的源头活水，也是新闻工作的财富宝藏，更是新闻工作者成才的沃土。这些新闻作品以小切口反映大主题，生动呈现党的二十大精神，全面反映我市经济社会高质量发展的新气象新变化，全面反映我市统筹推进疫情防控和经济社会发展取得的积极成效，全面展示了全市喜庆安康、昂扬向上的节日氛围。

群众关心什么、需要什么，想要了解什么，就需要广大新闻工作者走进基层，走进群众，牢牢把握时代脉搏，拓宽胸襟与视野，提升修养与学识，去发现感人的故事，去寻找现实的启迪，去破解社会的困惑，去探索发展的途径，在讲好“中国好故事”的大前提下，善于发掘基层中那些闪烁光辉的“汝州好故事”，做好全景记录；善于捕捉那些精彩的瞬间，将“汝州好故事”定格在永恒的镜头

前；善于描述基层中那些感人的事迹、人物，将“汝州好故事”用带有震撼力、感染力的文字呈现出来。让我们的新闻宣传更接地气、更聚人气，更有情感、更有温度。

使命在肩，笃行不怠。这就要求全市广大新闻工作者要俯下身、沉下心、动真情，为全市经济社会发展“热起来”“火起来”，让全市特色产业“优起来”“强起来”，城乡融合发展“各美其美”“美美与共”贡献我们的融媒力量。这就要求全市广大新闻工作者努力用手中的笔、相机、摄影机、编辑器，捕捉全市高质量发展的每一个精彩瞬间，展现全市人民的每一份幸福感、安全感、获得感，用更多有思想、有温度、有品质的融媒作品，讲好汝州故事。

新春走基层，感受新气象。天宽地阔，万象更新。广大新闻工作者在“新春走基层”活动中，总会发现一些独特的“新春新亮点”，

这些新亮点潜藏在百姓的平凡生活中，在群众熟知的生活场景中，也许只是一个微笑的流露，一句祝福的表达，一声问候的语音，一段团聚的视频，又或者只是一件老物件的变迁，一处民居的焕新，一家百姓的喜悦等等。这些事物虽小，但是小镜头里却蕴含着大变化，体现新风尚，传递真善美。

新春走基层，出彩汝州人。全市广大新闻工作者将凭借扎实的“四力”，在“新春走基层”的路上，以人民为中心，让百姓唱主角，用所见所闻，描绘欢乐祥和、昂扬向上的新年新春新气象，感知日新月异的发展变化，感受昂扬奋进的时代脉动，讲好汝州故事，传播汝州声音，接续奋斗，奋楫笃行，为建设社会主义现代化新汝州倾情奋斗。

新闻



近日，记者在风穴路上看到，因林工人正在采摘行道树上的女贞子，防止雪后树冠太重，树被压歪或压倒。

张沛沛 摄

平顶市老促会领导莅汝开展春节慰问活动

本报讯（融媒体中心记者 陈凝 通讯员 安汝保）1月29日，平顶山市老促会副会长张国需、妇工委副主任王若霞，平顶山市居香旺商贸有限公司总经理肖居方等到汝州市慰问。汝州市老促会常务副会长魏国正等陪同。

张国需一行首先到大峪镇红色场馆守护者赵新年家中慰问。赵新年3个儿子常年在外出工，他和老伴儿生活条件非常艰苦，但是他一直坚守在临汝县抗日县政府旧址纪念馆，只要有人打电话去参观学习，他立马抽身过去，几十年如一日从未中断过。为了大家能够按时参观学习，他不辞辛苦，任劳任怨默默坚守。张国需对赵新年的无私奉献精神表示赞许，叮嘱他注意身体，继续守护好红色场馆，做红色基因的传承者。

在大峪镇同丰村李沟自然村，张国需一行看望了原村妇女干部于兰英。今年71岁的于兰英，老伴儿于前年病逝，两个儿子都在外打工，她拖着病体独自生活。张国需鼓励于兰英，要乐观面对生活中的困难，继续发扬基层党员先锋模范作用。

张国需一行还到烈士盛新友的母亲王朵老人以及汝州市老促会原会长史三记家中看望慰问。张国需嘱咐他们要保重身体，有困难及时找当地政府或老促会同志，并送去了慰问金和米面油等生活物品，向他们致以新春的祝福。

本周气温下降明显

有持续性雨雪冰冻天气

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）记者日前从市气象局了解到，根据最新气象资料分析，预计本周我市有持续性雨雪冰冻天气，累计降雪量具有极端性。其中1月31日到2月1日，我市偏北风4-5级，阵风7级左右；气温较前期明显下降，最高气温降至-4℃，最低气温-9℃左右。

具体天气预报为，1月31日（周三）白天小到中雨或中雨夹雪，夜里雨夹雪转中到大雪，东北风4-5级，阵风7级左右，气温-3℃~-7℃。2月1日（周四）阴天有小到中雪，局部大雪，偏北风4-5级，阵风7级左右，气温-4℃~-2℃。2月2日（周五）阴天有小雪，偏北风4级左右，阵风6级左右，气温-5℃~-4℃。2月3日（周六）阴天有大雪，部分地区暴雪，偏北风3-4级，气温-5℃~-4℃。2月4日（周日）阴天有中到大雪，偏北风3-4级，气温-9℃~-3℃。

因周内气温持续较低，天气寒冷，市民需关注和防范雨雪、大风及雨雪低温致道路结冰所造成的不利影响，并注意防寒保暖。



一周天气

简 讯

●1月26日，市总工会召开专题会议，传达学习汝州市九届人大四次会议暨政协九届三次会议精神，重点学习了市委书记韩春晓、市长刘国朝在大会上的讲话精神和政府工作报告。大家认为，九届人大四次会议、政协九届三次会议，进一步明确了今年的目标任务，着力抓好化解债务、不断夯实发展基础、用心用情改善民生、加快推进城乡融合、坚持守牢各项底线等重点工作，符合汝州实际，振奋人心，为推进我市经济社会高质量发展指明了前进方向。李军现

●连日来，市住房保障管理中心抽调骨干力量，深入向阳安居小区等公租房小区，就用电安全、消防安全、燃气安全等方面工作，开展了全方位、多层次的全面安全隐患大排查，有效消除潜在的安全隐患，为小区居民营造安全、和谐的居住环境。李浩然 郭艳霞

潮头谈